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Εργασίες της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου 
Μόσχας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Στις 15 Μαΐου 2025, στην Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία 
στη Μονή Ντανίλοφ στη Μόσχα, ο Πατριάρχης Μόσχας και 
πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος προήδρευσε της 
συνεδρίασης της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας, όπου αποφάσισε για σειρά θεμάτων.

Ανοίγοντας τη συνεδρίαση, ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας 
απηύθυνε σύντομο χαιρετισμό στα μέλη της Ιεράς Συνόδου, μετά τον οποίο η 
Σύνοδος ξεκίνησε τις εργασίες της σύμφωνα με την ημερήσια διάταξη.

Η Ιερά Σύνοδος αρχικά ενημερώθηκε για την επίσκεψη του Μακαριωτάτου κ.κ. 
Κυρίλλου στο Αζερμπαϊτζάν και αποφάσισε:

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=29


Να ευχαριστήσει τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας για τον 
κόπο και τη χαρά της προσευχητικής κοινωνίας που έφερε στους κληρικούς, τους 
μοναχούς και τους λαϊκούς της Επισκοπής Μπακού και Αζερμπαϊτζάν.

Να εκφράσει την ευγνωμοσύνη της προς τον Πρόεδρο του Αζερμπαϊτζάν Αλίεφ και 
τον επικεφαλής των Μουσουλμάνων του Καυκάσου για την αγάπη και τη φιλοξενία 
που έδειξαν στον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Να εκφράσει την ευγνωμοσύνη του προς τον Επίσκοπο Μπακού και Αζερμπαϊτζάν 
Αλέξιο για την υποδοχή που επεφύλαξε στον Μακαριώτατο και τους συνοδούς του.

Να αξιολογήσει θετικά την αλληλεπίδραση μεταξύ της Ρωσικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας και της κρατικής ηγεσίας του Αζερμπαϊτζάν, καθώς και των 
Μουσουλμάνων του Καυκάσου, σημειώνοντας τη σημασία της περαιτέρω 
διατήρησης της διαθρησκευτικής ειρήνης και αρμονίας.

Έγινε επίσης ανασκόπηση της επίσκεψης του Μακριωτάτου Πατριάρχη Σερβίας 
κ.κ. Πορφυρίου, όπου η Ιερά Σύνοδος εξέφρασε την ευαρέσκειά της και τόνισε τη 
σημασία της επίσκεψης για τους δεσμούς των δυο Εκκλησιών.



Λοιπά θέματα που συζήτησε και αποφάσισε η Ιερά Σύνοδος ήταν η εκλογή του 
Ιερομ. Αμβροσίου ως Επισκόπου Γκρόζνι και Σούνζας, καθώς και συνταξιοδοτήσεις 
Επισκόπων. Ενέκρινε ακόμη σειρές από νέα λειτουργικά κείμενα.
















